

要 闻 简 报

平顶山市委督查室莅汝调研指导基层减负工作

本报讯（融媒体中心实习记者 唐再歌）6月14日，平顶山市委督查室主任王清政一行莅汝，调研指导基层减负工作并召开座谈会。会上简要介绍了我市基层减负工作的相关情况。市委常委、秘书长李涛出席会议。

卢立松一行到市融媒体中心调研

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）6月18日，长垣市委书记卢立松一行到我市融媒体中心调研。卢立松现场参观了融媒体中心智能指挥调度工作平台，并参加座谈。市委常委、宣传部部长魏学君陪同调研。

全市巡察工作会议暨七届市委第六轮巡察工作动员部署会召开

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）6月18日，全市巡察工作会议暨七届市委第六轮巡察工作动员部署会召开。会议的主要任务是深入学习贯彻有关会议精神，回顾总结2018年巡察工作，对2019年我市巡察工作作出安排，对七届市委第六轮巡察工作进行动员。市领导孟宪强、何长军出席会议。

全市民政工作会议召开

本报讯（融媒体中心记者 吴伟伟）6月19日，2019年度全市民政工作会议召开。会上总结2018年工作，对表现突出的先进单位和先进个人进行了表彰，并安排部署2019年各项重点工作。市领导姚军柱、赵三社出席会议。

我市组织收听收看省政府安委会全体扩大视频会议

本报讯（融媒体中心记者 吴伟伟）6月18日，省政府安委会召开全体扩大视频会议，对全省“防风险除隐患保平安迎大庆”攻坚行动进行安排。会后，平顶山市政府就贯彻落实会议精神进行安排。我市副市长张平怀在汝州分会场收听收看了会议实况。

南关社区日间照料中心揭牌

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍）6月18日，南关社区日间照料中心在洗耳河街道南关社区举行揭牌仪式。仪式结束后，参与活动的领导一同参观日间照料中心。市领导赵三社出席仪式并揭牌。

男子深夜喝醉砍倒行道树 森林公安已对其处罚

本报讯（融媒体中心通讯员 阮阮 陈一萌）6月18日，市融媒体中心接到市民电话，反映永安街玛丽地产门口一棵行道树被砍倒。经联系园林中心、森林公安后了解到，6月17日凌晨3点，28岁的张某酒后骑电动车回家时不慎撞树，心中烦闷便取出店里的刀把树砍了。“被砍的这棵树是国槐，胸径12公分左右，我们昨天11点接到报案，下午1点就找到当事人了。由于张某的认错态度较好，写了悔过书和保证书，最后协商的结果是张某要在1个月内种上一模一样的树，并向施工方缴纳1000元保证金，如果树死了或者没种，就由施工方代种。”森林公安李警官说。

贫困户邵连勋：明天会更好

“不赖、不赖、可不赖！超过60岁时，每月能领80元的养老金，超过80岁又多发50元的高龄补贴。去年，俺家被确定为贫困户，工作队又分别给俺还有俺老三孩子办了低保和五保，还给我发了残疾人护理补贴，要是再把粮食补贴、电补、金融扶贫和企业分红等各项补贴都加在一起，平均每个月收入都在1000元以上。”6月17日，在米庙镇大刘庄村见到该村87岁的贫困户邵连勋时，他告诉记者，能享受到这么多政策的帮扶，真是多亏了驻村工作队，是工作队让他家的生活有了保障。

邵连勋家是一个特殊的贫困家庭，特殊是因为他这个多次遭遇不幸的耄耋老人和卧床34年的残疾儿子相依为命。

“在上世纪五六十年代村里吃大锅饭、过生产队日子时，我在村里主要的工作是养牛、用牛，不出啥力，人人羡慕。”邵连勋说，唯一不足是孩子多，家庭条件差，没有生活积蓄。

邵连勋有三个儿子，大儿子邵北星清秀帅气，学了一手好技术；二儿子邵太星也踏实肯干，样样在行；三儿子邵士站在乡办建筑队上班，一家人的日子过得红红火火。

虽然日子平淡，可邵连勋一家人相互扶持，相互关爱，被全村公认为幸福之家。

天有不测风云，1985年，27岁的邵士站在建筑工地干活时，不慎从高架上坠落，虽然命保住了，但落下了下肢瘫痪。邵连勋看着躺在床上不能动的儿子，十分痛苦。面对这

没有成家的邵士站，邵连勋连续很长时间都不能从悲痛中走出来，“当时，我就一直在想，他这么年轻，下面还没有个一儿半女，以后的日子可怎么过呀。”

屋漏偏逢连阴雨。人生最大不幸莫过于白发人送黑发人。1990年，邵北星因车祸不幸去世，留下了5个尚未懂事的子女。“他去世时留下的几个孩子，大的才16岁，小的还不到2岁，家里的顶梁柱倒了，撇下我们这老的老，小的小，还有一个瘫痪在床的邵士站，我真不知道今后的日子该怎么过。”邵连勋说，邵北星的离去，痛碎了他的心。

2006年，刚刚缓过一点劲的邵连勋又一次遭到致命打击，与自己同甘共苦相依为命几十年的老伴撒手人寰，大儿媳宋峰也因操劳过度引起脑梗塞，落下个下身瘫痪的后遗症。这突如其来的两件事再次使这个家庭雪上加霜，面对支离破碎的家，邵连勋一度失去了对生活的信心。

“老大孩子去世得早，家里没有可靠的人陪护，宋峰患病住院的一个多月都是我去照看的，虽然最后落下了病根，但也不赖，现在她由四个闺女轮流照看。”邵连勋说，唯唯苦苦了老大家的儿子，如今都30岁的人了也没能找个对象。

邵士站瘫痪后生活不能自理，刚开始，由他的两个嫂子轮流伺候，但常年躺在床上他变得孤僻、暴躁，不近人情。嫂子给他送饭时，他不是摔碗就是扔筷子，更让人难以接受的是他还故意裸体躺在床上为难嫂子。为此，他的两个嫂子向邵连勋提出不再伺候邵士站。从此，照顾邵士站的事落在了邵连勋身上。一日三餐、端屎端尿、擦洗洗衣全靠他一人，这一干就是十几年。随着年龄的增大，邵连勋身体也一年不如一年，经济上无任何来源，生活上更是捉襟见肘，艰难度日。

自市人防办驻村工作队入驻大刘庄村后，按照市委市政府统一安排部署，积极开展精准识别“回头看”工作，对全村群众再次进行全面梳理，逐户走访，逐人排查。在

排查中发现了邵连勋家庭的实际情况后，按照程序经过一、进、二、看、三、算、四、比，通过“四议、两公开”，快速上报米庙镇政府审批确认，很快邵连勋父子被识别为贫困户，各项补贴也随即落实到位。

“别看老三孩子躺在床上，就这我也高兴，自我俩被确定为贫困户后，驻村工作队和村两委都很关心，如今不愁吃、不愁喝，日子一天比一天过得得好，这要感谢党、感谢政府、感谢工作队的同志们。现在我身体还不错，还能照看老三孩子，也为政府少添一些麻烦。”邵连勋说，驻村工作队考虑到邵士站自己没有房子，一直住在老二邵太星家影响他家正常生活，就主动帮助邵士站申请了危房改造资金，在老宅子上盖了几间新房。

“听说盖房子的资金已经到位了，现在驻村工作队正在联系施工队盖房，工作队也说了，今年年底前保证我俩人能搬进新家。”邵连勋兴奋地说。

融媒体中心记者 于俊鸽 通讯员 闫新立

采访手记：

“别看老三孩子仍躺在床上，就这我也高兴。”邵连勋老人一连失去了数位亲人，并照顾瘫痪在床的儿子34年不离不弃，对今天所有的不幸遭遇没有任何抱怨，一直用乐观、积极的生活态度和顽强不懈的意志面对现实，这让我敬佩。

在邵连勋身上，我看到了许多闪光点。他对美好生活的渴望也不多，别人为他做的一丁点的好，他都会记在心里，挂在嘴边，和记者交谈时不时念叨：今年天热前，有人进到邵士站住的房间感觉气味大，就送来了换气扇；有人看到邵士站的房间有蚊蝇，就拿来了遮蝇帘……

邵连勋说：“要感谢政府、感谢身边的人，也要相信明天会更好”。记者也祝愿他家的明天会更好！



公安、法院好配合 火车站里巧抓人

本报讯（融媒体中心通讯员 王旭辉 李岩朋）6月17日，在市公安局配合下，市法院执行干警在火车站台成功将正在上车的被执行人王某当场抓获，对其采取强制措施。

2018年，王某因资金周转困难向朋友秦某借款12万元，借款后王某并未按照承诺还款，秦某无奈之下只好将王某诉至法院。市法院审理后判决王某偿还秦某本金及利息12余万元，2019年1月秦某向市法院申请强制执行。执行案件立案后，王某跟市法院执行局玩起了“躲猫猫”，拒不执行判决义务，该院执行局决定强制执行。

6月17日，市法院执行法官郭顺奇接到市公安局的信息，称发现王某在15点40分购买了开往开封的火车票，该列车16点整发车。时间紧迫，郭顺奇立即带队快速赶到火车站候车室，便衣法警在人流中寻找被执行人王某，这时该列车开始进站，郭顺奇立即派干警直接在火车站台等待，当被执行人王某来到站台时，意外发现执行干警，拔腿就跑，不过被早就埋伏在出站口的执行干警当场抓获。



6月19日，我市在工人文化宫广场开展2019年“全国节能宣传周”和“全国低碳日”宣传活动。图为工作人员为小朋友介绍家用电器、垃圾分类、使用环保购物袋等节能小常识。 梁杨子 摄

创建全国文明城市

我市开展“书香汝州·全民阅读”和“汝州好人”评选活动

本报讯（融媒体中心通讯员 李昱颖）笔者日前从市委宣传部获悉，为全面贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，推进社会主义核心价值观建设，不断提升城乡干部群众的文化素质和文明素养，为成功创建全国文明城市提供强有力的文化支撑和精神动力，我市多部门联合在6月至12月期间开展“书香汝州·全民阅读”活动。活动主题：“书香汝州·全民阅读”，通过在全市干部群众中深入开展读书活动，大力推进全民阅读，倡导和培育全民阅读的社会新风尚，努力构建学习型家庭、学习型社区、学习型社会。

从6月份至10月份，全市开展图书巡展活动，大型巡展不少于2场，每场不少于15天；同时通过“书香社区”“书香校园”活动的开展，全面推动全民阅读活动的开展；各单位利用自有文化阵地，通过经典诵读比赛、读书交流活动、征文活动等形式，为本单位干部职工阅读创造条件。推进市直机关“先锋读书会”、《今日汝州》读书会等向纵深方向发展，将读书交流活动向乡镇（街道）、村（社区）、学校和企业等延伸，利用新时代文明实践所（站），开展形式多样的读书活动。充分发挥市图书馆在阅读推广中的重要作用，支持实体书店、书吧亭等各类书店（点）的发展，发挥其促进全民阅读的公益功能，满足读者多样化的阅读需求。

又讯（融媒体中心通讯员 李昱颖）日前，为进一步弘扬社会正能量，在全市形成“人人做好事、处处有好人”的良好社会氛围，我市决定开展“汝州好人”评选活动。“汝州好人”的基本标准是热爱祖国、热爱家乡、拥护中国共产党领导；身体力行社会主义核心价值

文明晨练，从你我做起。坚持每天晨练，无疑是舒展身心、锻炼健身的良好习惯，但如果在公园、游园或市区道路上晨练时，将脚踏在护栏上压腿、脱掉上衣健身或打健身鞭、放着音乐健身走等扰人清静，这样的晨练方式不仅破坏了个人形象，也有损城市的文明。晨练是一种积极向上的活动，也是一种城市文明行为。然而，记者在近几天的观察中发现，在这些晨练大军中，个别晨练者乱扔垃圾、随地吐痰等不文明行为时有发生，尤其是在晨练中制造噪音干扰人们正常休息，这些不文明的行为使积极向上的文体活动变了味，甚至是将自己的娱乐建立在别人的烦恼之上，着实不可取。对于这些不文明行为，往小里说，是个人习惯；但往大里说却是一种不讲公德的不文明行为，而且这些不文明行为已经在不经意间影响到了其他人的生活，影响到了公共环境秩序，影响到了一个城市的文明。目前，我市创建全国文明城市工作正如火如荼地进行，而创建文明城市首先要提高市民的素质。因此，我们要从点滴做起，从以往不好的习惯改起，自觉养成文明的生活习惯。城市是大家的，需要我们共同维护良好的环境，只有这样，我们的城市才能越来越文明。

动态新闻

●近日，国土空间总体规划调研阶段性总结部署会召开。会上，各个调研组对调研工作的具体内容、现场勘察过程中发现的问题、调研单位提出的实际困难、发展建议以及需要其他调研组在调研工作中收集的资料进行了讨论和协商。根据调研进展情况，调研组确定了第一轮调研工作的时间节点。 梁杨子 陈亚亭 ●6月18日，我市政务信息化建设情况专项调研培训会召开，就我市政务信息化建设情况专项调研有关工作作出具体安排。随后，行政服务中心业务科工作人员从地信信息化建设特点、解决方案、具体步骤、调研思路等方面，阐述了我市政务信息化建设情况调研方案，并现场培训政务信息化建设情况调查表的填写方法。 宋小亚 王世超 ●6月17日，市物价办工作人员来到自来水收费大厅，对水价调整后的价格执行情况进行跟踪调查，对发现的问题现场进行指导，并要求自来水公司做好宣传解释工作，提高服务质量保证居民用水。 李晓伟 杨亚涛

套路深似海。当您急需资金，看到“低息、无抵押、无担保、快速放款”广告，就主动联系，签订远高于实际获取金额的“借贷”协议，还款时却发现借贷金额被增加、被认定违约甚至被告知未还款，随即接到法院传票，自己及身边人也不断被骚扰。请别急，您可能被套路了。 举报电话：110 0375-6799110 13937519887。 ——汝州市扫黑办、汝州市公安局 宣